

推进“绿化宝岛”行动 永葆海南青山绿水

—省政协“绿化宝岛”行动进展情况调研报告摘登

为“绿化宝岛”行动提供坚实资金基础

“绿化宝岛”行动是海南历史上前所未有的绿化大行动,任务非常艰巨,资金的筹措和落实是整个行动中的关键一环,也是一大难题。

一、“绿化宝岛”行动资金筹措计划和落实情况

根据《海南省绿化宝岛大行动工程建设总体规划》(送审稿),绿化宝岛工程建设计划总投资42亿元。建设资金主要由各级财政投入和社会投资,其中:拟申请中央投资4.5亿元,占总投资10.7%;省财政投资10.6亿元,占总投资25.3%;市县财政投资16.7亿元,占总投资39.9%;动员社会筹措投资10亿元,占总投资24.1%。

根据规划年度投资计划,2011年投资1.7亿元,占总投资4%;2012年投资16.7亿元,占总投资39.8%;2013年投资16亿元,占总投资38%;2014年投资4亿元,占总投资9.5%;2015年投资3.7亿元,占总投资8.7%。

二、筹措资金过程中存在的主要问题和困难

规划计划总投资额难以满足预期建

设资金需求,且筹资结构不尽合理;部分财政投入资金尚处于计划与筹措状态,资金投入时序与资金需求时序不同步;少数市县筹资困难及部分建设项目建设尚未在中央财政补贴范围内,可能会形成较大资金缺口;缺乏行之有效的市场融资和社会投资的机制与政策措施,吸引社会资金工作进展缓慢;大面积造林且工期集中,种苗储备不足,导致造林成本激增。

三、建议

调研组认为:“绿化宝岛”行动是一项长期的任务,其投资大、周期长、见效慢,仅靠政府投资,势必会受制于地方经济和财力发展现状,进而对整个“绿化宝岛”行动产生消极的影响。因此,应大力探索鼓励与促进公众、企业和社会各类机构积极参与、投资“绿化宝岛”行动的机制、政策法规和措施,着力构建多元化的投融资渠道和投融资平台,逐步形成以政府财政资金引导、社会投资为主、市场融资为辅,公众广泛参与的资金筹措机制,为“绿化宝岛”行动提供坚实的资金基础。

(省政协港澳台侨外事委员会)

编者按:

为响应省委、省政府开展“绿化宝岛”大行动的号召,省政协将“绿化宝岛”行动确定为今年的重点调研课题和五届二十四次常委会议的协商议题,就行动进展情况进行实地调研,均已形成调研报告。

在7月10日举行的省政协五届二十四次

常委会议上,省政协港澳台侨外事委员会、省政协社会和法制委员会等单位,分别从通道绿化、发展乡土珍稀树种、资金筹措、建设农民绿色银行、江河流域植被恢复与保护、湿地保护等方面作了发言,提出许多有分量、有价值的意见和建议。今天,本报摘登其中6个调研报告,以推进“绿化宝岛”行动深入开展。

依托科技发展海南乡土珍稀树种

海南乡土珍稀树种是海南热带雨林重要组成部分,是海南陆地生态系统生物多样性的核心,它们在防止海岛水土流失、涵养水源、保护生态安全等方面的作用是其他树种无法替代的。

一、存在的主要问题

目前,我省在“绿化宝岛”工程建设中,发展选用乡土珍稀树种的品种与种植的数量尚处在起步阶段,要把“绿化宝岛”做大做强,实现绿色崛起,促进农村经济发展,增加农民收入依然存在着一些需要解决的主要问题:苗圃建设不规范,苗木质量不达标;乡土珍稀树种发展缓慢,造林面积小,没有形成规模;乡土珍稀林木采伐手续繁琐;科研单位经费“断奶”,乡土珍稀树种开发和推广受到影响;沉香等乡土珍稀树种种植后续管理及开发利用技术严重缺乏。

二、建议:(一)加强领导,加快乡土珍稀树种的发展。要强化政府在乡土珍稀树种发展中的统筹和主导作用,打造全国乃至世界的乡土珍稀树种基地,创造海南特色品牌。(二)

(省政协教科文卫体委员会 农工党海南省委员会)

加强海南高速公路、铁路通道绿化

4月11日至24日,省政协经济委员会与致公党海南省委组成联合调研组,就我省高速公路、铁路通道绿化建设开展专题调研。

一、存在的主要问题:在高速公路、东线高铁规划建设过程中,缺少整体规划及合理布局,导致沿线绿化不协调、不统一;通道绿化树种过于单一,设计方法千篇一律,表现方式较为呆板;现有通道绿化施工及养护质量较差,部分绿化用地荒芜杂乱,个别地方甚至成为垃圾场等。

二、存在的主要问题:高速公路、铁路通道绿化建设的特殊性,导致种植成本高、成活难、养护难;管理经费缺乏、管理方法落后,管理制度不健全等。

三、建议:(一)做好科学规划,最大限度保持原有生态景观,坚持分步实施,时间安排上按照先易后难,先近后远,先治荒后添

绿的思路。(二)做好多方面协调,建设主体多元化,按照谁绿化谁所有、谁投资谁受益、谁经营谁得利,充分调动各方面建设绿色通道的积极性。资金投入多样化,协调各方工程建设项目资金,通过市场运作方式,以经济手段吸纳资金,用于沿线外围集体所有土地的绿化。(三)高速公路、铁路通道绿带建设应着重解决的几个问题:在保证道路的使用功能和交通安全的前提下,各市县要结合民族文化特点,通过创造安全、舒适、优美的道路景观更好地展示海南国际旅游岛的美好形象;在通道绿化行动中,要注意生态功能完备,设计要安全科学,适应环境特点,要体现经济价值,突出观赏效果,要彰显海南风情。

(省政协经济委员会 致公党海南省委员会)

建设农民绿色银行推动“绿化宝岛”行动

我省农民绿色银行建设,随着生态立省、生态文明村建设和国际旅游岛建设的推进而越来越凸显。建设农民绿色银行的内容由简单的林木经济向林木、林下经济、林业产业化的深度和广度发展;种植品种由传统的橡胶、椰子、槟榔树向更高品位、高效益的沉香树及珍贵的乡土树种拓展,经营主体由以农民为主逐步向企业+农民、企业+经济合作组织的方向迈进。实践证明,建设农民绿色银行在振兴农村经济、推动“绿化宝岛”中发挥了不可替代的作用。

一、存在的主要问题:规划体现农民利益不够,乡村实施方案欠缺,农民积极性不高;措施不力,缺乏相关保障机制,建设农民绿色银行停留在口头;相关金融保险科技市场等保障支持体系不健全;林业产业化水平低,规模小,效益差。

二、对策和建议:构建农民绿色银行,确保农民成为“绿化宝岛”大行动的利益主体和行动主体势在必行。建议:(一)以优化农村产业结构为着眼点,编制乡镇农

村规划,科学引导,有序推进。(二)坚持以农民为主体,加大宣传力度,转变绿化方式。“绿化宝岛”行动要做到全省动员,全民动手,当务之急要切实解决好“政府热、农民冷”的问题。(三)进一步建立和完善支持和扶持建设农民绿色银行机制。建议政府尽快研究并出台造林绿化资金补助办法,扩大造林绿化资金补助范围,提高造林绿化资金补助标准;要争取国家的支持,将农民种植的橡胶列为生态经济兼用林,享受相关补助政策;要建立和完善金融、保险机制,解除农民的后顾之忧,为农民增收保驾护航;要建立和完善政府激励和监管机制。(四)努力打造林业产业链网,不断提升林业经济效益。要根据本地的特色和优势,加强产业聚集效应,努力打造优势品牌、优势产业,力争做到“一村一特色,一乡一小品,一县一品牌”。(五)要切实解决好建设农民绿色银行的苗木问题。

(省政协社会和法制委员会)

恢复与保护好海南主要江河流域植被

南渡江、昌化江、万泉河、陵水河、宁远河和文澜江等我省六江河流域广阔,资源丰富,在我省绿色崛起的发展战略中具有重要的生态区位优势。

近年来,我省林业部门及有关市县加强对六江河流域的管理工作,一手抓造林绿化,一手抓护林管理,植被的恢复与保护工作取得一定成效。但还存在一定的问题。

一、存在的主要问题:人为掠夺性破坏活动时有发生,森林水土保持和水源涵养功能受影响;树种结构不合理,森林生态系统稳定性较差;资金需求量较大,当前投入仍不能满足建设需要;约定俗成式行为不

同程度存在,法治环保建设基础较为薄弱。

二、对策及建议

(一)进一步完善植被恢复与保护规划体系。建议有关部门要对绿化宝岛总体规划进行必要的补充完善,抓紧编制各级各类配套规划。

(省政协民族和宗教委员会 民盟海

南省委员会)

加强绿道网建设增添海南新亮点

构建海南绿道网,对于增添国际旅游岛建设亮点,推动我省科学发展实现绿色崛起具有积极意义。目前,绿道建设热潮在琼岛涌动,海南正走向低碳、休闲的“绿道慢行”时代。

一、存在问题

1、重视程度不够,没有统筹规划。

2、制度建设滞后。我省尚未制定《海南省绿道网建设管理规定(条例)》,我省绿道建设、管理目前尚处在政府单方主导的局面,还没有引入各类投资主体参与绿道网建设、管理、运营工作。

3、配套设施不完善。我省目前建成的部分绿道路面高低不平、安全性不足;部分绿道标识和驿站等配套设施尚待完善。

4、绿道网建设滞后。我省目前还没有就全省绿道网建设进行规划,部分的已建绿道相互间并没有联系,没有建立起完善的绿道网。

二、建议

(一)高度重视。应把我省绿道建设作为海南国际旅游岛建设的重要组成部分,明确纳入《海南省“绿化宝岛”行动计划建设总体规划》,积极推进我省绿道网建设。

(台盟海南省委员会)

(本版文字由本报记者 胡继发 整理)

湖北省黄梅一中海南校友联谊会公告

亲爱的各位在琼校友:

黄梅一中将于今年十月迎来百年华诞,为加强与母校联系,促进校友之间的交流,黄梅一中海南校友联谊会定于2012年7月14日(星期六)16:00在海口市海甸五西路鼎宴酒楼(世纪大桥头绿岛家园旁,电话66193333)举行。母校领导将届时到会。

敬请全体在琼校友(曾在一中工作、学习过的教职工、学生)拨冗光临。

为帮助我们更好的做好服务,请您提前致电确认,并互相转告周知。

校友会筹备组联系电话:熊先生 13159868661

王先生 13379803651

黄梅一中海南校友联谊会筹备组

二〇一二年七月十日

混凝土设备拍卖公告

经海南省高级人民法院执行局电脑随机确认,受澄迈县人民法院委托于2012年7月20日上午10:30时在我公司公开拍卖下列设备:

设备名称	规格型号	数量	参考价(元)
混凝土泵	HB180-1816-110	1台	
固定式混凝土搅拌机	JZM750	2台	258000
混凝土配料机	HPD1200	2台	

以上设备按现状整体拍卖

竞买保证金:人民币30000元;展示地点:海榆中线11.5公里处林芳楼建设设备的场地。展示及办理竞买手续时间:见报之日起至7月19日下午17:00止。保证金以款到账为准、户名:澄迈县人民法院;开户行:工行澄迈支行;账号:2201025829200050752。拍卖单位:海南中亚拍卖有限公司;公司地址:海口国贸路49号中衡大厦17楼。联系电话:13307551678,68523808;澄迈县人民法院监督电话:67627231

招标公告

1.项目名称:三亚市妙林大排沟整治工程项目。2.招标人:三亚市水务局。3.项目概况与招标范围:(1)项目概况:整治妙林大排沟长2.14公里,在排沟两侧堤顶修建砼路长3.77公里,路基宽5米。并在排沟左右岸每隔5米种植一棵小叶榄仁树;排沟沟底每隔80米设一砼防冲墙,墙高30米;新建排水涵9座。建设内容为:排沟工程、道路工程、砼防冲墙工程、排水涵工程及植树工程等。(2)招标范围:排沟工程、道路工程、砼防冲墙工程、排水涵工程及植树工程等。(3)标段划分为2个标段。一个投标单位只限报一个标段。4.投标人资格要求:4.1具备水利水电工程施工总承包贰级及以上资质的国内施工企业。5.投标人报名:5.1报名时间:自2012年7月11日至2012年7月15日止。5.2该项目实行网上报名,详见:三亚市政务中心公共资源网。招标人:张小姐 88678534 代理人:孙先生 0898-88283648 6. 详细内容请登陆三亚市人民政府政务服务中心网 <http://zwzx.sanya.gov.cn> 查询。2012年7月11日

海南产权交易所关于旧机动车辆转让公告

琼产交[2012]028号

受委托,按现状公开挂牌转让以下资产:1、琼A23812金杯SY6480B2D车,挂牌价格为13316元;2、琼D01099神龙DC7163M小轿车,挂牌价为11718元;3、琼AH5283桑塔纳小客车,挂牌价为6925元;4、琼AH7088雅阁HG7240小轿车,挂牌价为47542元。公告期为:2012年7月11日至2012年7月24日。详情请登录海南产权交易网(<http://www.hncq.cn>)查询。联系人:杜小姐 麦先生 联系电话:66558007 66558022。地址:海口市龙昆南路凤凰新华社广场5楼。

海南产权交易所

2012年7月11日

海南银达国际拍卖有限公司拍卖公告

(2012)0730期

现受委托,定于2012年7月30日下午15:00时在海口市西沙路8号海深国际大厦6楼公开拍卖:(1)位于北京市朝阳区建国路89号院5号楼5层601号房(房屋所有权证号为:X京房权证朝字第706669号),建筑面积:213.74m²。参考价:700万元。竞买保证金:200万元。(2)铂金项链一条(99g)、劳力士女表一块、钻石项坠一件(2ct)、钻戒叁枚(两枚1ct、壹枚2ct),整体拍卖。竞买保证金:30万元。

有意者请于2012年7月27日下午5点前携带有效证件办理竞买手续。标的展示时间:2012年7月23日、24日。标的展示地点:标的物所在地。

办理竞买手续地址:海南省海口市玉沙路12号椰城大厦首层

电话:66736719 13907566137

中标公示

工程名称:三亚市半岭水库引洪工程(二期)

招 标 人:三亚市水务局

中标候选人名单:

第一中标候选人:三亚市水利水电建筑工程公司

第二中标候选人:山西省水系建筑工程局

第三中标候选人:安徽水安建设集团股份有限公司

如对此结果有异议者,请于公示时间三天内请联系0898-88680320

17年辉煌办学,成就英语英才

学英语,到英特!

2012暑假班热招中...

中小学生开课日期:7月16日

英特教育 INTER 精品英语学习中心正式成立,欢迎广大学生报名!

大同总校:66712228 66795119 南沙教学点:66503887 府城教学点:65877066 琼海教学点:62816918 海甸教学点:66299318

海南省三亚市国土环境资源局国有土地使用权协议出让计划信息公告

三土环资告字[2012]12号

根据《协议出让国有土地使用权规定》和2012年度我市建设用地供地计划,以及海南省政府、三亚市政府的有关规定,我局拟出让以下地块国有土地使用权,现予公布,公布期限为30天,若有意向用地者,请于本出让计划公布之日起30天内向我局以书面形式提出用地申请。具体信息如下: